Załącznik
Do Uchwały Nr XXXIII/242/10

Rady Miejskiej w Drohiczynie

z dnia 29.09.2010 r.

UZASADNIENIE
Stan faktyczny:

Pan Krzysztof Chendoszka złożył skargę na Burmistrza Drohiczyna, zarzucając mu następujące czyny:
A. Działalność oświatowa - powoływanie dyrektorów szkół jemu podległych na podstawie zarządzeń, bez rozpisywania konkursu wymaganego przez ustawę oświatową.

B. Niedopełnienie obowiązków służbowych, polegających na niezgłoszeniu faktu klęczenia dzieci w szkole w Śledzianowie do odpowiednich dla tego czynu władz.

C. Uzyskiwanie nieuzasadnionych korzyści finansowych.

D. Wykorzystywanie swojego stanowiska do uzyskania wymiernych korzyści w Radzie Gminy.

E. Naruszenie ustawy o dostępie do informacji publicznej.

Stan prawny: Rada Miejska w Drohiczynie przy udzieleniu odpowiedzi wzięła pod uwagę następujące przepisy prawa: art.36a ust. 1, art.36a ust. 13 – 14, ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 r. Nr. 256, poz. 2572 z póż. zm) rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 12 lutego 2002 r. w sprawie ramowych planów nauczania w szkołach publicznych (Dz. U. Nr 15, poz. 142, z późn. zm. 3) oraz opinii Komisji Rewizyjnej przy Radzie Miejskiej w Drohiczynie.

W oparciu o powyższe, Rada Miejska w Drohiczynie zajmuje następujące stanowisko, które jest odpowiedzią na skargę.


W dniu 06 września 2010 r. wpłynęła do Rady Miejskiej w Drohiczynie skarga Pana Krzysztofa Chendoszki, który zarzuca mu następujące czyny: 

A. Działalność oświatowa - powoływanie dyrektorów szkół jemu podległych na podstawie zarządzeń, bez rozpisywania konkursu wymaganego przez ustawę oświatową.

B. Niedopełnienie obowiązków służbowych, polegających na niezgłoszeniu faktu klęczenia dzieci w szkole w Śledzianowie do odpowiednich dla tego czynu władz.

C. Uzyskiwanie nieuzasadnionych korzyści finansowych.

D. Wykorzystywanie swojego stanowiska do uzyskania wymiernych korzyści w Radzie Gminy.

E. Naruszenie ustawy o dostępie do informacji publicznej.

Ad. A


Wskazane poniżej zarządzenia w sprawie przedłużenia pełnienia funkcji dyrektora szkoły zostały podjęte zgodnie z art. 36a ust 2 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 r. Nr. 256. poz. 2572 z póż. zm.) który mówi że kandydata na stanowisko dyrektora szkoły lub placówki wyłania się w drodze konkursu. Stosownie, do art.36a ust 13 ustawy o systemie oświaty stanowisko dyrektora szkoły lub placówki powierza się na 5 lat szkolnych. W uzasadnionych przypadkach można powierzyć to stanowisko na krótsze okresy, jednak nie krótszy niż 1 rok szkolny. Wszyscy obecni dyrektorzy szkół zostali powołani na swoje stanowiska w wyniku rozstrzygniętych konkursów: Pani Lidia Dorota Nagórna Dyrektor Szkoły Podstawowej w Ostrożanach na okres od 15.11.1995 r. do 31.08.2000 r, Pani Barbara Pogorzelska Dyrektor Szkoły podstawowej w Śledzianowie na okres od 01.04.2004 r. do 31.08.2009 r, Pani Dorota Kowalczuk Dyrektor Zespołu Szkól w Drohiczynie na okres od 01.09.2003 r. do 31.08.2008 r, Pani Dorota Gauze Dyrektor Szkoły Podstawowej w Miłkowicach Jankach na okres od 01.01.2002 r. do 31.08.2007 r. Natomiast art. 36a ust 14 w/w ustawy stanowi, że po upływie tego okresu organ prowadzący, po zasięgnięciu opinii rady szkoły lub placówki i rady pedagogicznej, w uzgodnieniu z kuratorem oświaty, może przedłużać powierzenie stanowiska na kolejne okresy wymienione w ust. 13. Powyższa procedura została zachowana przy każdym zarządzeniu przedłużającym pełnienie funkcji dla każdego z w/w dyrektorów.
Ad. B


Po wpłynięciu w dniu 12.05.2010 r. pisma Pani Marii Pajdosz informującego o złym traktowaniu uczniów w Szkole Podstawowej w Śledzianowie tego samego dnia zostało skierowane pismo do Pani Barbary Pogorzelskiej Dyrektora Szkoły Podstawowej w Śledzianowie o wyjaśnienie zajścia jakie miało miejsce w dniu 20 kwietnia 2010 r. Udzieliła ona wyczerpujących wyjaśnień o zaistniałej sytuacji pismem które wpłynęło do Urzędu Miejskiego w Drohiczynie w dniu 18.05.2010 r. W dniu 14.05.2010 r. na podstawie art. 34a ust. 4 ustawy o systemie oświaty oraz pisma Pani Marii Pajdosz zostało wysłane pismo do Kuratorium Oświaty w Białymstoku o zbadanie zaistniałej sytuacji w Szkole Podstawowej w Śledzianowie.
Kurator Oświaty pismem z dnia 18.06.2010 r. poinformował Burmistrza Drohiczyna iż po wpłynięciu jego pisma zostały podjęte czynności wyjaśniające sytuację zaistniałą w Szkole Podstawowej w Śledzianowie. Po wpłynięciu w dniu 31.05.2010 r. pisma Pani Marii Pajdosz w sprawie skargi na mobbing w Szkole Podstawowej w Śledzianowie w dniu 09.06.2010 r. sprawa została przekazana do Prokuratury Rejonowej w Siemiatyczach. 
Wszystkie zarzuty skierowane pod adresem Pani Barbary Pogorzelskiej badała także Prokuratura Rejonowa w Siemiatyczach, która postanowieniem z dnia 27.08.2010 r. umorzyła śledztwo. W wyniku przeprowadzonych czynności ustaliła, że podnoszone w zawiadomieniu przestępstwa znęcania się nad dziećmi oraz znęcania się nad osobą podległa służbowo nie wyczerpują znamion przestępstwa określonego w art. 207§1kk.
Ad. C

Pani Jadwiga Grażyna Borzym pełni funkcję wicedyrektora o ograniczonym pensum 6 godzin tygodniowo. Uczy matematyki na etapie gimnazjum. Zgodnie ze szkolnym planem nauczania oraz Rozporządzeniem MEN z 23.III.2009r w sprawie ramowych planów nauczania i Rozporządzeniem MEN z 12.II.2002r w sprawie ramowych planów nauczania oraz Arkusza organizacyjnego szkoły (który sporządza dyrektor zgodnie z obowiązującymi przepisami) na klasy I-III w gimnazjum do nauczania matematyki przypada tygodniowo od 4 do 5 godzin. Z konieczności wypracowania pensum Pani Borzym ma przydzielone do nauczania 2 klasy. W roku szkolnym 2009/2010 Pani Borzym miała 8 godzin, w tym 2 godziny ponadwymiarowe tygodniowo. W obecnym 2010/2011 ma 8,5 godziny, w tym 2,5 godziny ponadwymiarowe tygodniowo. Dokumenty wykazujące godziny ponadwymiarowe, na podstawie, których wypłacono wynagrodzenie są do wglądu w księgowości BOS w Drohiczynie. Pani Borzym prowadzi zastępstwa w przypadku nieobecności nauczyciela, za które nie pobiera wynagrodzenia ( robi to społecznie). Co roku prowadzi społecznie z uczniami dodatkowe zajęcia z matematyki. Jeśli chodzi o dyscyplinę pracy - Pani Borzym jest sumiennym pracownikiem, rzetelnie wypełniającym swoje obowiązki, punktualnie rozpoczynającym i kończącym lekcje.


W przydziale klas zawsze była i jest zachowana ciągłość nauczania przedmiotu przez tego samego nauczyciela. Tak też jest w przypadku Pani Borzym. W roku szkolnym 2008/2009 uczyła klasy IIA i IIIA. W ubiegłym roku szkolnym 2009/2010 Pani Borzym uczyła klasę IA/nowa klas/ i IIIA. W obecnym roku 2010/2011 uczy klasę IIA/ciągłość z ubiegłego roku/ i kl. I A. Nie jest prawdą, że co roku uczy tylko pierwsze klasy.

Ad. D


Na zatrudnienie emeryta, który ma niezbędne kwalifikacje do nauczania przedmiotu nie potrzebna jest zgoda Kuratora Oświaty. Decyzję w sprawie zatrudnienia zgodnie z rozdziałem 4 Ustawy Karta Nauczyciela podejmuje pracodawca. Fakt przejścia na emeryturę nie pozbawia osoby tytułu i posiadanych kwalifikacji, tj. wykształcenia np. magistra matematyki z przygotowaniem pedagogicznym.


Ad. E

Pani Dyrektor Dorota Kowalczuk na swoja pierwszą kadencję od 01.09.2003 r. do 31.08.2008 została wyłoniona w drodze konkursu. Natomiast zarządzeniem Nr 78/08 Burmistrza Drohiczyna z dnia 07 lipca 2008 r. w sprawie przedłużenia pełnienia funkcji Dyrektora Zespołu Szkół w Drohiczynie zostało jej przedłużone pełnienie funkcji na kolejny okres od 01.09.2008 r do 31.08.2013 r. W wyniku niedopatrzenia powyższe zarządzenie nie zostało zamieszczone na BIP Urzędu Miejskiego w Drohiczynie.

Wobec powyższego Rada Miejska w Drohiczynie po przeanalizowaniu sprawy, a także w oparciu o opinię Komisji Rewizyjnej postanawia skargę uznać za bezzasadną.










Przewodniczący Rady










         Jan Żeruń
